



老年人在菜市场“斤斤计较”，为何面对养生陷阱就“一掷千金”了呢？骗子的手段并不高明，之所以容易得逞，无疑是找准了老年人生活单调、缺乏陪伴、情感孤寂、惧怕疾病的软肋。这也提醒我们，陪伴才是最好的保健品，是避免家中老人受骗上当的良方。子女要时常关注老人健康及生活近况，常沟通、多陪伴，让老人远离孤单。定期带老人体检看病，纠正错误就医思想，多科普保健和防骗知识，不给养生骗子可乘之机。

——北京日报:《如何把老人拉出坑人的“养生局”》

车况卫生已成网约车行业“痛点”。给网约车“除臭”，仅靠司机自律不现实。一方面，需要相关部门及时出台管理办法，立好规矩；另一方面，平台也需要提升服务质量。目前已有一些平台在乘客上车时就推送弹窗，对车内是否有异味进行监督。还有的平台上线“一键换气”功能，能快速更换车内空气。平台探索值得鼓励，越是竞争加剧，越要不断创新，提高服务质量，如此才能赢得用户。

——广州日报:《网约车“除臭”别只靠司机》



【本期话题】

手机可秒变“砝码”

近期，在多地市场监管部门开展的宣传活动中，“手机变砝码”成为非常亮眼的“节目”。只要将手机放到检定合格的电子秤上，测量并记录重量，由市场监管部门加贴克重标签，就可让手机秒变“打鬼砝码”。你怎么看？

【议论纷纷】

①圆明园 手机变“砝码”，随时随地对所购物品进行监管“打假”，必然会对缺斤少两行为产生震慑。

②徐其文 推出这一举措，不仅有利于培育全域旅游经营的市场环境，还有利于减少顾客与商贩之间的矛盾，市场监管部门的这一做法值得点赞。

③海淀真美 希望其他职能部门从此新闻中能受到启发，多想一些办法营造公平公正的市场环境，给老百姓带来更多红利。

本期话题下期继续

保障城市安全 必须多些未雨绸缪

□徐剑锋

雷声隆隆，风雨交加。26日晚，通州区东社镇唐洪加油站西边金三线公路上，一棵大树在风雨中折断，散落的树枝占据路面，严重影响人车通行安全。通州警方闻讯立即处置。

(5月29日本报6版)

民辅警顶风冒雨清障，把在风雨中折断的大树对交通的影响降到最低，此情此景令人感动。事实上，每一次极端天气都是对城市治理能力的检验，但若能多一点主动未雨绸缪，少一些被动亡羊补牢，就更有“乱云飞渡仍从容”的战略定力，让城市运行得更加安全顺畅、群众生活得更加安宁幸福。

城市安全一失万无，务必做到万无一失。当前，城市安全问题发生了形态的千变万化，往往一个不起眼的疏忽大意，就会影响整个城市系统的安全运行，甚至酿成重大灾难。因此，城市安全面前没有旁观者，树立底线思维尤其重要——“从坏处准备，努力争取最好的结果”，既要考虑下雨的情况，更应落实持续强降雨的应对措施；既要及早发布大风预警，更应考虑应对风雨碰头、多种灾害一起出现。只有坚持以底线思维去评判、预警、预防，严把关口、严控风险、严防死守，才不至于事到临头乱了阵脚。换句话讲，只要方方面面都具有危机意识和超前意识，

切实增强预见性和前瞻性，多一点未雨绸缪的战略安排、积极主动的自觉行动，就一定能更加有效地抵御自然灾害，这才是真正对群众、对社会负责。

“居安思危，思则有备，有备无患”。所以说，要始终把人民利益放在最高位置，拿出绣花功夫，秉持工匠精神，想在先做在前，千方百计“托底”“保底”“守底”，把困难估计得充分一些，把措施安排得周密一些，把工作落实得细致一些，以“铁的制度，钢的执行”防患于未然。

濠南夜话



爱心助考

风吹麦浪起，一年一度的高考即将拉开大幕。28日上午，“爱心送考·为梦护航”珍珠黄爱心车高考志愿服务正式启动，旨在为广大高考考生提供免费送考服务，进一步弘扬南通交通人志愿服务精神、传递社会温暖。

(5月29日本报5版)

树起志愿服务标杆

□新平

“珍珠黄爱心车”是一项持续了23年的公益活动，不但为考生提供了便利，也在社会上树立了志愿服务的标杆。它提供的免费送考服务，不仅是一种物质上的帮助，也是精神上的支持，让考生感受到社会的关怀与温暖，从而以更加积极的心态迎接考试。

“珍珠黄爱心车”高考志愿服务的背后，是南通交通运输部门和众多志愿者的无私付出。这支志愿服务队伍，经过23年的发展，不仅扩大了规模，在服务质量和服务力上也不断提升。越来越多的爱心人士加入其中，使得这一活动的影响力逐年扩大。志愿者们用行动诠释了什么是社会责任，用实际举措推动了公益事业的发展。可以说，这种可持续发展的公益模式，为公益事业发展提供了宝贵的经验。

传递正能量的载体

□梁诗韵

“爱心送考”闪耀文明之光，送的是考生，传递的是人间真情。我们最应该汲取的，是把“我为人人，人人为我”的理念，更好地融入高考的保驾护航中，乃至整个社会发展中。

确保高考万无一失，既需要政府层面的制度保障，也需要社会各界的通力协作。对每个公众来讲，特殊的日子应给考生特殊的爱，主动“帮一把”“送一程”。我们相信，“爱心大合唱”有了更多的响应，必定能够更好地滋润南通这座文明城市，让每个考生在爱的呵护下书写人生的精彩。

“爱心送考”闪耀文明之光，看似一个小团体的爱心传递，其实所体现出的是社会各界对考生的爱心奉献，受益的不仅仅是莘莘学子，还能让我们南通这座幸福文明之城爱意更浓。因此，受益的也是南通整座城。南通因此更加幸福文明，这同样也是在为建设幸福文明南通“加分”，成为引领南通精神文明建设的公益品牌和传递正能量的载体。

生态保护合作的又一成功案例

□涂实磊

每年3月至6月是朱鹮的繁育期。记者28日从市自然资源和规划局获悉，苏陕协作“友好使者”朱鹮迎来首批“南通籍”宝宝，这也是省内首例人工孵化朱鹮成功案例。

(5月29日本报2版)

府和科研机构的任务，也需要全社会的参与和支持。朱鹮的成功孵化，为公众提供了一个了解和参与生态保护的契机。通过媒体报道和公众宣传，能够增强社会环保意识，激发公众参与生态保护的热情。

公众参与不但可以扩大生态保护的影响力，还可以带来更多的资源和支持。比如，通过组织公众参与朱鹮的观察和放飞活动，可以提高公众对朱鹮及其栖息地的关注，带动更多的社会资源投入生态保护中

来。同时，公众的参与还可以为生态保护工作带来更多创新思路和方法，形成一个良性循环。

苏陕协作“友好使者”朱鹮在南通成功实现人工孵化，是生态保护合作与创新的又一成功案例。通过区域合作，分享经验和资源，打破地理和行政的界限，形成合力，共同面对生态保护的挑战。希望这一成功案例能够为更多的生态保护工作提供借鉴和启示，共同推动生物多样性保护工作再上新台阶。

预付费消费，岂能上演“关门大吉”？

□宝哲

记者28日了解到，如皋法院近日审理了一起酒店餐饮充值卡因停业无法消费而引发的案件。

(5月29日本报6版)

式提供商品或者服务的，应当按照约定提供。未按照约定提供的，应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款，并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。”

对于预付费式消费而言，最大问题不是这一模式的存废问题，而是如何保证消费者资金的安全。当一个个“关门大吉”侵权行为上演的时候，说明目前这方面的法律法规尚不完善，商家的诚信经营理念也比较淡薄，没有形成“风物长宜放眼量”的观念。

如何给预付费式消费戴上“安全帽”？笔者认为

应做好三件事情：其一，需要建立征信制度。依据商家的征信等级给予相应等级的预付费标准，这就类似于个人征信等级不同，获得的银行贷款等级不同是一样的。通过这种方式可以鼓励企业诚信经营。

其二，建立第三方监管制度。例如消费者购卡之后，经营者将售卡资金存入托管银行的指定托管账户，遇到“没有花完”的时候企业跑路了，剩余资金可以从银行取出。其三，建立保证金担保制度。收取的保证金由监管部门负责监管，在出现“商家跑路”之后，可以启动保证金来赔偿消费者。